

EL FARO MURCIANO.

DIARIO DE INTERESES MATERIALES, ARTES, CIENCIAS Y LITERATURA.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION.

EN MURCIA.		PUNTOS DE SUSCRICION.		FUERA DE MURCIA.	
Un mes.	3 reales.	En Murcia.—Librerías de Biera; Contraste y Príncipe Alfonso; de Sellés, Apóstoles; y en la Redacción y Administración, Arco del Vizconde. 5. tercero.	Trimestre.	24 reales.	
Tres idem.	20 »		Semestre.	42 »	
Seis idem.	36 »		Año.	74 »	

ADVERTENCIA.

Un accidente independiente de nuestra voluntad impide que hoy no demos a nuestros abonados el número completo. y si solo la mitad de él. Procuraremos compensar esta falta.

OTRA.

Rogamos a los señores suscritores de fuera de la población, se sirvan pagar los recibos que hoy hemos girado, pues esta administracion necesita recaudar el importe de las suscripciones para ayudar al sostenimiento del periódico, y sabido es que las suscripciones a publicaciones de la índole de esta, se abonan siempre por adelantadas.

Miércoles 1.º de Julio de 1863.

Hemos tenido el gusto de visitar los baños de San Antonio y confesamos ingenuamente que quedamos muy complacidos de nuestra visita.

El aseo, la limpieza y el buen gusto reinan en ellos siendo por ello muy acreedor su dueño a nuestros elogios.

Pilas de mármol; habitaciones perfectamente adornadas, en lo que cabe al objeto para que se distingan; una sala de espera ventilada, fresca, y distintos periódicos ilustrados para entretener mas agradablemente el tiempo que se ha de tardar hasta que el baño este libre, unido a lo barato de sus precios, hacen de los baños de San Antonio un lugar donde lo útil y necesario para la época que atravesamos se aduna perfectamente con lo agradable y distraído.

Damos nuestra enhorabuena al propietario de los baños que no ha omitido gasto para poner su establecimiento aunque en pequeña escala al nivel de otros de su clase que hemos visitado en distintas poblaciones y creemos

que el público murciano ha de corresponder a sus esfuerzos acudiendo a los mencionados baños en busca de un lenitivo, si quiera sea este muy pequeño, para los grandes calores que se experimentan.

Con verdadero pesar hemos sabido la traslación de el Sr. D. Perfecto Manuel de Olalde, gobernador de nuestra provincia, que pasa con igual destino a la de Valencia.

En el poco tiempo que tuvimos la satisfacción de tenerle entre nosotros, se había granjeado las simpatías de la población en general y sabemos que se hallaba dispuesto ha hacer en pro de la provincia que regia cuanto beneficioso creyera para la misma.

Nombranse algunas personas para sustituirle pero nos parece prematuro cuanto sobre esto se diga, toda vez que oficialmente nada se halla confirmado.

Nosotros que saludamos llenos de satisfacción al Sr. Olalde cuando llegó a esta, que escuchamos de sus labios frases muy alhagueñas para el porvenir de la Provincia hoy al despedirle, tambien brota de nuestro otra palabra y es para significarle nuestro sentimiento por su separacion, por mas que le hayamos de dar la enhorabuena por el aseo que significa su nombramiento para el gobierno de Valencia.

Ha vuelto a encargarse accidentalmente del gobierno de la Provincia nuestro buen amigo el Sr. D. José de la Casa y Robles entendido y celoso secretario del mismo.

Noches pasadas tuvimos el gusto de asistir a una serenata improvisada, que dieron al Sr. Gobernador civil, los concertistas de bandurria, guitarra y laúd, señores Fillol, Monsó y Trapisonda en la cual pudimos apreciar su mérito en los citados instrumentos.

Las personas que les escucharon no pudieron menos de aplaudirles y aplausos tambien muy merecidos han recibido en algunos cafés donde han tocado, igualmente que en las reuniones a que han sido invitados.

Parece que dichos señores van recorriendo

algunas capitales y desearemos que en toda vean recompensados sus afanes recogiendo gran acopio de aplausos y haciéndole mayor todavía de dinero.

NOTICIAS GENERALES.

Como una prueba de la antigüedad de ciertas instituciones muy en voga en los tiempos modernos, podemos recordar que ya en 1407 se creó en Barcelona el primer banco de depósitos y consignaciones, y fué establecido para la comodidad de algunos comerciantes solamente.

Un diario de Cádiz habla de una terrible desgracia ocurrida el viernes último en la bahía de Aljeciras:

«Estando haciendo ejercicio de fuego la dotacion del fatucho *Golondrina* reventó el cañon dejando tendidos sobre cubierta 22 heridos de 28 tripulantes que tiene dicho barco. Entre los heridos se encontró el segundo comandante, que sin reparar en su estado acudó al socorro de sus compañeros, ayudándolos a desembarcar en tierra y conducir al hospital.

Por fortuna, ninguna de las heridas es grave, circunstancia milagrosa en un espacio tan reducido donde estaban agrupados todos los tripulantes.

En Francia se citan varios ejemplos de fecundidad extraordinaria. El *Correo de Limoges* dice que un propietario de aquel país ha recogido treinta espigas de un solo pié de trigo. A consecuencia de este hecho, que no es mas que uno de tantos como se refieren, un aficionado a la estadística ha hecho el siguiente cálculo: Dando cada espiga por termino medio cuarenta y tres granos, el pié de trigo de las treinta espigas ha producido 1290 granos por uno. Si cada grano de las treinta espigas se multiplicara del mismo modo durante tres años no mas, tendríamos en el total de cuatro años 2.769228,810000 de granos, ó 2.769228 hectólitros de trigo. La imaginacion no puede con la cifra, y parece que el pensa-